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Spørgsmål nr. S 284 fra medlem af Folketinget Sjúrður Skaale (JF): 

”Er det efter ministerens opfattelse rimeligt, at færøske fanger, 

som på grund af de manglende fængselsfaciliteter på Færøerne 

må afsone i Danmark, er underlagt de samme begrænsninger i 

besøgstiden for nære familiemedlemmer som danske fanger, der 

i sagens natur ofte vil have familien boende inden for kortere 

geografiske afstande?”

Begrundelse:

”Spørgeren er blevet gjort bekendt med eksempler på færøske 

fanger, hvis nærmeste familiemedlemmer – som bor på Færø-

erne – kun må besøge dem i én time ad gangen. Derefter må de 

rejse hjem igen. Dette forekommer meget urimeligt, da der er 

tale om en lang rejse, som er forbundet med relativt store om-

kostninger. Mange familier vil som konsekvens heraf også kun 

have mulighed for at aflægge ganske få besøg om året. Derfor 

burde der med en vis rimelighed kunne åbnes op for, at disse få 

besøg kan have en lidt længere varighed, eventuelt en eftermid-

dag eller i det mindste et par timer ad gangen.”

Svar:

Jeg er helt enig i, at der skal tages højde for, at også dømte, der har familie 

på Færøerne, skal kunne være sammen med deres familie, bl.a. fordi det kan 

hjælpe den dømte til at føre en kriminalitetsfri tilværelse, hvis den dømte 

under straffuldbyrdelsen opretholder og styrker forbindelsen til sin familie.

Derfor gælder der en særlig udgangsordning for indsatte, der er hjemmehø-

rende på Færøerne og er overført fra Færøerne til Danmark til udståelse af 

fængselsstraf i mere end 6 måneder eller forvaring. Disse indsatte har mu-

lighed for at opspare og sammenlægge indtil 6 udgange for én gang halvår-

ligt at besøge bestemte personer på Færøerne eller besøge nærtstående per-

soner fra Færøerne, som med henblik herpå midlertidigt opholder sig i Dan-

mark.

Herudover er indsatte, der er hjemmehørende på Færøerne og er overført fra 

Færøerne til Danmark til udståelse af fængselsstraf eller forvaring omfattet 

af de almindelige besøgsregler. Det indebærer, at den indsatte har ret til 

mindst ét ugentligt besøg af mindst én times varighed – og så vidt muligt af 

to timers varighed. Der er tale om en minimumsordning, og det fremgår så-

ledes direkte af reglerne, at den enkelte institution kan give tilladelse til be-

søg i videre omfang.
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Jeg har ikke kendskab til de konkrete sager, der er omtalt i begrundelsen for 

spørgsmålet, men mener, at der i reglerne er taget højde for, at der i danske 

fængsler kan opholde sig dømte, der har familie på Færøerne. 
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